

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Поворского Уезда В.К.П. (больш.), Усполкома и Удрфсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 33 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Кони (Зырянской) Автономной Области.

№ 23 (431) 2 апреля 1927 г. Суббота.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочнх 30 к.
Для колл. и раскл. члещк ВКП, и ИЛКОМ изб.-члг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гетт-га позади текста и 20 копеек в тексте.
О погере докум.—1 р. за объявл. и 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Гострудсберкассы и накопление.

Мелкие сбережения, привлечение в сберегательные кассы в условиях настоящего момента хозяйственного строительства, имеют весьма существенное и важное значение.

Ген. Рыков по вопросу использования мелких сбережений сказал, что «на первое строительство требуются громадные средства. Эти средства необходимо найти внутри страны; население должно их создать своим трудом и состражающей экономией и направить на дальнейшее развитие хозяйства. Все свободные средства необходимо направить на улучшение и расширение производства. Необходимо использовать накопления населения, расширить работу сберегательных касс; необходимо увеличить государственные и хозяйственные сбережения путем сокращения расходов, путем «веческой экономии».

Трудящиеся нашего уезда примут участие в хозяйственном строительстве путем вложения своих сбережений в сберегательные кассы, которых по уезду насчитывается 8.

Если коснуться их деятельности то они еще имеют всего 80 вкладчиков.

Для оживления деятельности сберкасс, что возможно с увеличением числа вкладчиков, с 1 апреля проводится кампания.

Партийные, комсомольские, профессиональные организации отдельные члены, полит-просвет учреждения должны принять горячее участие в этой кампании, чтобы всем и каждому было известно и понятно, какое значение имеют государственные трудовые сберегательные кассы в накоплении средств для хозяйственного строительства страны.

В настоящее время экономическое состояние государства растет, а вместе с тем и у отдельных граждан образуются накопления в единоличных хозяйствах, которые могут быть привлечены в сберкассы.

Мелкие сбережения у отдельных лиц в сберегательных кассах образуют крупные суммы и могут быть использованы на определенную хозяйственную цель или, иначе говоря, будут иметь целевой характер для использования в промышленности и для расширения сельского хозяйства.

Одной из причин слабой деятельности сберкасс является то, что трудящиеся еще не знают о тех выгодах и удобствах, которые дают сберкассы и значения их для государства.

В кампании по популяризации сберкасс должны принять участие широкие общественные круги.

Требование Шанхайского совета профсоюзов.

Шанхайский совет профсоюзов потребовал, чтобы власти иностранного квартала освободили арестованных или китайских рабочих, а также отменили распризнание о недопущении некоторых рабочих к возобновлению работы. Совет профсоюзов угрожает, в случае удовлетворения требования, объявить всеобщую забастовку.

Иностранцы сосредотачиваются в Шанхае.

Общее количество японских военных судов в китайских водах достигло тридцати.

Эвакуация иностранцев, в особенности англичан и американцев из Южного и Центрального Китая, производится усиленным темпом.

В Шанхай прибывают эвакуированные из Цюцзяна, Ханьдаюу, Ханькоу и др. городов. С другой стороны в Шанхай ежедневно прибывают все новые войска и транспорты ахунция. (Роста.)

Завет Сун Ят-Сена.

Командующий национальными войсками Шанхая на вопрос об отношении к коммунистам заявил корреспонденту ТАСС, что Сун-Ят-Сен завещал сотрудничать с коммунистами, составляющими часть Гоминдана.

По СССР.

Выступление т. Рыкова на Московском губсезде

Т. Рыков выступил на Московском губернском съезде советов с речью о внешнем и внутреннем положении СССР и указал, что внешательство империалистов во внутренние дела Китая может стать источником осложнений во всем мире. вновь избранным органам советской власти придется работать в условиях гораздо более сложной международной обстановки, чем год или два назад. Возможность вооруженного нападения на Советский Союз в ближайший год или два является мало вероятной, если сохранится положение наблюдающееся в настоящее время. Однако, события, подобные нанкинским, могут коренным образом изменить международную обстановку. Опасность нарушения мирной преддверки Союза заключается в том, что враги СССР пытаются доказать необходимость, в первую очередь, победить революцию в Москве для успешного подавления национально-го движения в Китае. (Роста.)

Дополнительная пртсперенпись.

ЦК ВКП, в связи с партийной преренписью, предлагает для коммунистов, внесенных в списки, но не прошедших через пренпись, по уважительным

Т бование китайцев.

В состоявшихся в Шанхае демонстрациях участвовало около 100 тысяч человек. Демонстранты постановили требовать возвращения Китаю всех занятых иностранцами территорий в пределах Китая, просить национальное правительство немедленно начать переговоры о передаче китайским властям иностранного квартала, готовить всеобщую забастовку, которая будет объявлена, если иностранцы откажутся выполнить эти требования.

Иностранцы готовятся к обороне.

Из Лондона сообщают, что иностранный квартал в Кантоне готовится к обороне. Английские военные суда приведены в боевую готовность. (Роста.)

Прибытие полпреда СССР в Токио.

В Токио прибыл полпред СССР тов. Довгалевский, встреченный представителями японского мунидела, а также видными политическими и общественными деятелями. (Роста.)

Смотр военных частей.

Наркомвоенмор Ворошилов произвел смотр частей сухопутных войск, флота, военно-воздушных сил, военно-учебных заведений Ленинградского гарнизона, Кронштадтской крепости и личного состава Балтийского флота. В опубликованных приказах Ворошилов отметил достигнутые за короткое время успехи, а также дружную работу командно-политического, а также рядового состава и благодарит от имени Реввоенсовета участвовавших в смотре частей. (Роста.)

Прибыла австрийская делегация.

В Москву прибыла австрийская делегация представителей крупных торговых фирм, а также банков. Делегация прибыла с целью подготовить условия для усиления торговых сношений между обоими странами. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Эвакуация американцев.

Американцы эвакуируются из городов, расположенных по реке Янцзи. Америка закрывает свои консульства в Чанни (Хепань), а также Чинцзяне (Цзянси). Перед демонстрацией в китайской части Шанхая и в иностранном квартале выдвинули новые американские войска. На митинге присутствовало 150 тысяч человек. Собравшиеся требовали возврата концессий китайским властям. Чан-Кай-Ши, встреченный бурными овациями, высказался против отобрания концессий силой. По окончании митинга американские войска вернулись на военные суда. (Роста.)

Налет англичан на бухту.

Англичане совершили налет на бухту Бюе южнее Кантона и разрушили несколько деревень. Кантонское правительство заявило протест. (Роста.)

Будут действовать сообща.

Совещание иностранных представителей в Пекине заявило, что державы будут действовать в Китае сообща. (Роста.)

Решение иностранцев.

Командующий иностранными военными силами в Китае пришло к соглашению отпустить по реке Янцзи крупные военно-морские силы для удержания в своих руках важных пунктов по реке до выезда иностранцев. (Роста.)

Демонстрации протеста.

28 марта в Москве состоялась городская демонстрация протеста против бомбардировки Нанкина. В демонстрации участвовало 50 тысяч человек. (Роста.)

Митинги протеста.

Со всех концов Союза сообщают о митингах протеста против Нанкинского расстрела. В Ленинграде 5 тыс. рабочих вышли на улицу с демонстрацией протеста. 29-го марта перед зданием Коминтерна в Москве демонстрировали многочисленные колонны рабочих, протестовавших против кровавой бойни в Нанкине. (Роста.)

Вечер взаимопомощи.

Московский комсомол устроил вечер взаимопомощи комсомолу в Ханькоу. На вечере выступили сын Чан Кай-Ши, а также сын Фьян-Юй-Сяна, встреченные бурными аплодисментами собравшихся. (Роста.)

Реализация займа

На 30-е марта по всему Союзу реализовано нового займа на 94 милл. 188 тысяч 590 р. К 1-му апреля по данным Наркомфина заем будет полностью реализован. (Роста.)

Борьба с хулиганством

Внездная сессия Одесского округа в селе Чернове приговорила 8 сельских хулиганов, совершивших нападение на багрячку Ткаченко, к тюремному заключению сроком от 5 до 10 лет. (Роста.)

Снижение цен на соль.

Наркомторг СССР постановил снизить цены на соль. Оптовые цены

снижаются с 1-го апреля, розничные — с 14 апреля.

(Роста.)

Посевы удовлетворительны.

По данным Наркомзема наступившая холодная погода не оказала влияния на посевы, находящиеся в удовлетворительном состоянии.

(Роста.)

Требование английской независимой партии.

Английская независимая партия требует, чтобы английское правительство немедленно вошло в переговоры с китайским национальным правительством, а также отказалось от особых прав в Китае, от концессий и отозвало в иска из Китая.

(Роста.)

Эвакуация британских подданных

Английское официальное радио сообщает, что Англия решила эвакуировать британских подданных из Учаня, Чанпи и Чуйкине. В Нанкине продолжается перестрелка у гавани Сичуан, однако общее положение улучшается. Ниже Нанкина по течению Янцзи учащаются случаи ружейного обстрела иностранных судов.

(Роста.)

Заявление жидов английских гонимых в Уга

Вокруг английских углекопов Кук выступил в Хальборне на митинге, организованном комитетом „Руки прочь от Китая“. Кук заявил: „Если английское правительство объявит войну Кантоцу — горняки объявят войну английскому правительству.“

(Роста.)

Умер старый революционер Томашевский.

В Варшаве умер старый польский революционер — Томашевский. Похороны его превратились в большую демонстрацию против правительства. (Роста.)

страх выплатил по РСФСР следующие убытки:

Виды страхования:	Количество убытков	Сумма выплаченного вознаграждения.
О г о н ь	115.415 двор.	6.515.000
П о с е в ы	705.466 дес.	3.380.000
К р у п н. р о г. с в о т	608.716 гол.	10.423.000
Л о ш а д и	290.637	9.245.000
		<u>29.563.000</u>

Для того, чтобы Госстрах имел возможность своевременно, без задержки оказать помощь стольким хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий, необходимо чтобы причитающиеся с населения платежи также были внесены в срок.

Те же, кто в состоянии внести платежи, но тем не менее уклоняется от исполнения своих обязанностей, должны нести последствия, которые пролетарский закон устанавливает в ограждение интересов всего общества.

И. Мендельсон.

Нужно усилить

После уездного съезда советов намечалось проведение уездной конференции Мопр, но таковая не состоялась, вследствие неявки на конференцию большинства делегатов (из 35 было только 6—7 ч.)

Это обстоятельство ясно указывает на несерьезное отношение к работе Мопр. Вместо конференции пришлось устроить маленькое совещание, где была заслушана доклад укома Мопр. Из доклада видно, что не только на местах ячейки Мопр не проявляли должной инициативы в работе, но и уком Мопр не сумел развернуть организованную работу, не было с его стороны никакого руководства.

Все обостряющееся классовая борьба в странах оккупации, все усиливающийся белый террор и расправа с революционерами заставляют требовать немедленного создания крепкого тыла, который бы помогал, временно выбывшим из строя, революционерам.

Беспрерывные аресты, взорги и расстрелы революционеров возлагают на нас задачу оказания материальной и моральной помощи заключенным революционерам.

Втянуть в Мопр все слои трудящихся, привлечь их к активной помощи и воспитать их в духе международной классовой борьбы — вот основная задача работы Мопр.

Шибляков.

Народное образование.

Наши очередные задачи.

Наступает весна и перед политпросветработниками стоит огромная задача работы в деревне.

Подводя итоги зимней работы изд читален, нужно отметить, что достижения имеются и, главным образом, выражаются в большем вовлечении крестьянской массы в работу издбы — читальни. Достаточно отметить лишь 8-го марта, в проведении которого принимала участие значительная часть женщин, вполне сознательно обсуждавших интересующие их вопросы (изпр. о детских яслях)

Наряду с достижениями имеется ряд недостатков и главный из них слабая работа по ликвидации неграмотности.

С наступлением весны издбы читальни должны ставить перед собой задачей освещение тех вопросов, которыми в данный момент наиболее интересуется крестьянин. Вопросы эти — переход на травосеяние, ведение сельского хозяйства с животноводческим уклоном, организация маслодельных артелей и т. д. Это основные вопросы, на которые пзбачи должны обратить особое внимание, проявив инициативу, поставив опытные ра-

боты в сельско хозяйственных кружках и т. д.

А. Рочев.

Библиотека и запросы молодежи

Изюмская центральная библиотека имеет около 150 человек читателей.

По социальному положению читатели подразделяются: учащихся 60, служащих 30, крестьян 50 и прочих 10.

Самый большой процент читаемой литературы падает на отдел беллетристики, затем обществоведение. Эти два отдела читают все группы молодежи. Крестьянская молодежь читает также книги медицинского и ветеринарного содержания. Девушки, за исключением единичных случаев, читают только книги из отдела беллетристики.

Изюмская литература мало обновляется. Периодические издания имеются, но недостаточно. Кроме того, читатель мало интересуется отдельными книгами и статьями и зачастую наиболее ценная литература лежит где-нибудь в углу.

Нужно продвигать работу по составлению рецензий, рекомендательных списков, по организации выставок, нужно изучать интересы и требования, предъявляемые молодежью к литературе и приспособить наши библиотеки как к потребностям взрослого крестьянства, так и молодежи.

Князев В.

Последствия неуплаты в срок страховых платежей по окладному страхованию

Ответственность Госстраха по обязательному окладному страхованию начинается ежегодно с 1-го октября. Для взноса платежей крестьянству дается льготный срок. Для разных губерний этот срок разный, в зависимости от экономического положения губернии и других влияющих на платежеспособность крестьянства условий.

Таким образом, несколько месяцев крестьянское имущество страхуется в кредит.

Когда имущество, застрахованное по окладному страхованию погибло или пострадало от стихийного бедствия, то страховое вознаграждение выдается Госстрахом потерпевшему вне зависимости от того, уплатило ли хозяйство оклад или нет.

Помимо этого, беднейшее население вовсе освобождается от уплаты окладных платежей или получает скидки.

Давая крестьянству такие льготы по окладному страхованию, Госстрах в праве требовать, чтобы прибывающие платежи были внесены страхователями в срок.

Те, кто не уплатил окладные платежи в срок, установленный в обязательном порядке Губисполкома, подвергаются следующим последствиям:

1) неуплаченные в срок платежи переносятся в недоимку, на которую начисляется ежедневно пени в размере 0,2 проц. в день или за каждые 5 дней возрастает пени 1 проц., а в месяц 6 процентов.

2) Согласно постановления ЦТО и инструкции ВЦНК недоимка взимается в принудительном порядке с опиσης и продажи имущества с торгов, при чем все расходы по принудительному изъятию ложатся на недоимщика.

3) Неуплата в установленный срок сборов по окладному страхованию, несмотря на наличие в этом возможности, в случае применения мер изъятия в виде опиши имущества или продажи описанного имущества с торгов, хотя бы один раз в предшествующем году или дважды в текущем, влечет за собой в первый раз — штраф в размере тех же платежей, во второй раз принудительные работы на срок до 6 ти месяцев или штраф в двойном размере тех же платежей (ст. 60 уг. кодекса РСФСР).

Таким образом, невыплатные состоятельные плательщики подвергают себя совсем бесперспективным и материально невыгодным последствиям.

Оно вполне понятно. За прошлый операционный год Госстос-

Что сказала 8-я упартконференция

по хозяйственному строительству уезда.

(Окончание).

ТОРГОВЛЯ.

Последний год дал увеличение торгового оборота по розничной продаже — 50 проц.

Участье в торговом обороте последнего года по розничной продаже выразилось:

госторговли — 527.500
кооперации — 1.671.892
частники — 70.000

Всего 2.269.392 рубля.

Цифра оборота показывает значительное увеличение суммы оборота кооперации, главным образом за счет госторговли, объясняющееся усилением кооперативного аппарата, а также ликвидацией розничной торговли хлебопродукта.

Основная задача, поставленная 7-й партийной конференцией — построить работоспособный и действенный аппарат кооперации, вычленив не полностью. Несомненно кооперативный аппарат улучшил качество работы и изжил некоторые дефекты — расхлябанность, растраты и большие расходы. С увеличением оборота кооперации идет и рост числа членов. По годовому плану по снижению цен на товары дана результаты только по части товаров таких как ткани и сахар, имея повышение на хлебные продукты. Вопрос о хлебных ценах является центральным, а потому разрешенное его является основной задачей. Необходимо добиться особого положения по заготовке хлеба для охраны, добиваясь снижения фрахта на хлебные грузы.

Благодаря своевременно принятым мерам к снабжению уезда товаропродуктами в прошлую навигацию, завоз выполнен удовлетворительно за исключением хлеба, каковой не доставлен в уезд до 50 тыс. пудов, вследствие невнимательного отношения областного отдела внутренней торговли, своевременно предупрежденного о полном неурожае хлеба в уезде.

Во избежание нехватки хлеба в уезде и зимней переброски его, необходимо добиться организации постоянного неприкосновенного хлебного запаса в уезде в количестве 50 тыс. пудов.

Необходимо добиться целевого кредита на снабжение уезда, а также оставления Хлебопродукта в

Бюджет и финансы.

В месячном бюджете, строящемся главным образом из отчислений от лесных доходов и дотаций центра, незначительно отражены доходные поступления местных доходов, вследствие чего и в расходной части бюджета не отражен целый ряд неотложных расходов, почему на построение бюджета и вызывание новых источников дохода должно быть уделено максимум внимания, особенно на доходы от торговли и промышленности.

Отмечая как достижение значительный процент освобождения бедняцких хозяйств (42 процента) от е. с. х. налога, конференция в то же время указывает на недочеты выше проводимой кампании по е. с. х. налогу, именно на незначительное освобождение более сильных хозяйств — оленеводческих, каковые в будущем году должны

качестве завозящей хлебные продукты организации.

Торгово-заготовительная работа в уезде проводится местным отделением областной конторы Госторга и Союзом потребительских обществ через заготовительные аппараты в виде потребительных обществ, оленеводческих артелей и заготовительных пунктов, возглавляемых агентами в большинстве из бывших торговцев. Неоднократно постановлены о согласованной работе во избежание искусственного вздутия цен на экспортное сырье в процессе работы сырья в целях наибольшего захвата сырья и пушнины, допуская в этой острой конкуренции приемлемые недопустимые для государственных и кооперативных организаций.

В целях оздоровления заготовительного рынка и снижения искусственно повышаемых цен на экспортное сырье, необходимо работу по заготовке сырья и пушнины проводить только через один аппарат — кооперацию. Работа в тундре должна проводиться через оленеводческие артели и Союз охоты, проводя кредитование только через союз кооперативов и выделяя для каждой артели отдельные районы.

С ликвидацией заготовительного аппарата Госторга в тундре и розницы по уезду, необходимо усиление не только визовой сети потребкооперации, но главным образом, укрепление аппарата оленеводческих артелей.

Дальнейшая работа Госторга должна выражаться в авансировании товарами или деньгами союза кооперативов под сырьевые заготовки, на условиях, огораживаемых соответствующими договорами. В целях оздоровления заготовки, необходимо увольнение всех агентов из бывших торговцев, замеченных в ажиотаже, злоупотреблениях и скупке сырья для частников.

В целях подготовки специалистов по пушнине и сырию ввести ученичество при торгово-заготовительных организациях.

Добиться в центре воспрещения работы частных торговцев и скупщиков сырья и пушнины в пределах уезда.

быть обложены соответственно их доходности.

Необходимо обратить большое внимание не только со стороны финансовых органов, но и всех партийных, советских и общественных организаций на распространение облигаций займов и на вовлечение накоплений населения в трудоберкассы.

Годовая работа агентства Госбанка несомненно внесла оживление в хозяйственную деятельность уезда. Ввиду долгооборачиваемости капитала, существующие процентные ставки являются высокими, необходимо добиваться их снижения, а также увеличения лимитов на кредитование торговли. В целях создания и развития местной промышленности, необходимо добиться открытия долгосрочного кредита на кредитование мест промышленности

Для того, чтобы сельско-хозяйственный кредит был действительным двигателем в развитии сельского хозяйства и имел возможность обслуживать бедняцкую часть населения, необходимо добиваться снижения процентных ставок на сельско-хозяйственные кредиты, а

также изменения соотношения между долгосрочной и краткосрочной частями кредита в сторону увеличения первого. Необходима систематическая работа по распространению крестьянских паев и вовлечению их сбережений в систему сельхозкредита.

Транспорт и связь.

С развитием хозяйства края и с развертыванием легкой промышленности быстро увеличивается грузооборот транспорта, доходя до одного милл. пудов. Дальнейшее увеличение грузооборота невозможно при существующем состоянии водного транспорта, состоящего из шести паровых и десяти непаровых судов с общей грузоподъемностью в 240.200 тысяч пудов. Необходимо срочное увеличение парового и, главным образом, непарового флота, доведя грузоподъемность до 400.000 тысяч пудов. Одновременно произвести капитальное переоборудование существующих паровых судов.

Приглашая во внимание совершенную невозможность непосредственного управления из Архангельска Печорским пароходством, а также невнимательное отношение к нуждам Печорского транспорта, необходимо добиться выделения такового в самостоятельную единицу с непосредственным подчинением центральному НКПС.

Добитья отпусков веномощности вания из центрального фонда на восстановление речного флота.

Наряду с проводимой работой по сооружению тракта Ижма-Усть-сысольск, необходимо уделить больше внимания установлению связи уездного центра с районами и волостями. Необходимо добиться окончания постройки тракта Ижма-Усть-Еловка в текущем же году. В целях охвата непосредственным руководством тундры и прилегающих к ней районов, необходимо

в деле восстановления связи необходимо. Как очередное мероприятие до самодской культбазы в Печорском уезде необходимо проведение телеграфной связью с селениями Галовской волости и установление непосредственной телеграфной связи с областными центрами.

В дальнейшем, развитие хозяйства уезда и всего края зависит от правильного развития транспортной проблемы — метода проведения железнодорожного сообщения и установления непосредственного водного сообщения в системе рек Колвы и Печоры. В работе по разрешению указанного вопроса держать тесную связь с Уральской областью, а также заинтересовать в проведении непосредственной связи Печоры с Уралом.

Общественно-мелиоративные работы.

Неурожай хлеба в прошлом году увеличил число хозяйств, нуждающихся в заработках. Незначительные лесные заготовки, а также небольшие бюджетные ассигнования на дорожное и гражданское строительство не могли охватить всю массу нуждающихся в заработках. Отпускаемые на организацию общественных работ средства из центра в сумме 75 тысяч рублей, необходимо использовать полностью на общественно-мелиоративные работы, что даст толчок к расширению и развитию сельского хозяйства.

Сельское хозяйство.

Берегите картофель на семена.

Семена ячменя, будут заброшены к нам в уезд в небольшом количестве и по дорожной цене.

Поэтому нам надо заранее подумать о том, чем занять поле, чтобы в случае недостатка хлебных семян, земля не оставалась лежать попусту.

Самой подходящей культурой для этого в наших условиях будет картофель, который при правильной посадке и уходе даже выгоднее, чем хлеб, только требует больше работы.

Так как с осени мы не готовились сажать картофель в поле, то приходится пользоваться той обработкой, какая вообще существует у нас под ячмень, а потому, лучшим способом посадки картофеля при таких условиях надо считать посадку под лопату, если хозяин не сможет сделать гряд.

Посадка под лопату и дальней-

ший уход за картофелем будет заключаться в следующем:

Весной, когда поле будет вспахано, паров заделан и участок хорошо пророборонан, берут длинную веревку, натягивают ее вдоль или поперек участка так, как должен проходить ряд. По натянутой веревке лопатой копают ямки или лунки на равном расстоянии друг от друга.

Если семян достаточно, то можно брать расстояние между лунками 8, а если семян мало, то сажают реже и расстояние между лунками берут 12. В сделанные лунки другой человек из корзины раскладывает картофель — крупные и средние по одному клубню в лунку, а мелких можно по 2 и по 3. Дальше идут следующие, и заделывают картофель в лунки.

Заделку лучше всего производить руками и рожать картофелины надо так, чтобы бы вокруг клубня

В фонд беспомощных детей поступило от Щельюрской ячейки ВЛКСМ денег в сумме 5 руб. 20 коп. вырученные от продажи в спектаклях

была рыхлая земля, так как картофель любит мягкую землю. Можно делать прощелки — землю из вто, об лунки кидают в 1-ю, и в 3-й во 2-ю и т. д. и тем самым заделывают картофель.

На плотных и сырых почвах картофель сажают меньше приблизительно на 1 вершок, на песчаных почвах посадка делается глубже на 1 с пол. вершка.

Когда по натянутой веревке лунки первого ряда будут сделаны, веревку переносят на следующую ряд — сричков на 12 от первого и снова начинают делать лунки второго ряда.

Таким образом продолжают переносить веревку до конца участка, намечая с ее помощью ряды, а в рядах лунки. При такой посадке ряды посаженного картофеля будут прямыми, а куст от куста на равном расстоянии друг от друга, чем будет облегчен дальнейший уход за картофелем и растения не будут мешать друг другу и хорошо разовьются.

До появления всходов картофель не требует ухода и только в крайнем случае, когда земля заплывает и получится борна, надо участок слегка прорыхлить легкой бороной, что бы корку разбить.

Дальнейший уход заключается в окучивании и полке сорных трав. У нас на севере окучивание особенно необходимо, так как от этого картофель не только развивает новые корни и клубни, но и земля, приведенная в волнистый вид, лучше прогревается солнцем, а при коротком и сыром лете у нас это имеет большое значение, потому что картофель любит мягкую и теплую землю и не выносит излишней сырости.

Окучивание производится обыкновенно два раза и до тех пор пока картофель не зацветет, или кусты его не сомкнутся. Первый раз окучивают, когда всходы достигнут вершков 1 с пол.—2, а второй раз недели через 3. Лучше делать окучивание после дождя.

При посадке по веревке правильными рядами, если расстояние ряд от ряда и в рядах взято достаточно, окучивание можно производить сохой или окучником, если же таких орудий нет и где-то достать, то приходится делать ручное окучивание лопатой или цапкой.

При окучивании уничтожаются так же и сорные травы и хозяину надо особенно следить все лето, что бы участок с картофелем был всегда чистый от сорных трав, вначале

выполнять и должно окучивания руками, так как сорные травы глубже зарываются и отнимают у него питательные вещества и совсем не защищают картофель от заморозков, как думают некоторые крестьяне.

Для посадки надо брать картофель не крупный и не мелкий, а средний и совершенно здоровый. Перед посадкой хорошо картофель рассыпать тонким слоем на солнце и немного провалить.

Выгодно ли сеять картофель, пусть решит сам хозяин, а для примера приблизительно подсчитаем. Прежде всего известно, что 1 пуд хлеба равняется по питательности 6-ти пудам картофеля, иначе, чтобы замесить 100 пудов хлеба надо 600 пудов картофеля, а такое количество картофеля мы всегда сможем получить с десятины, тогда как хлеба 100 пудов с десятины получить не всегда.

Переведем на деньги: 1) Что бы засеять одну десятину ячменем надо 17 пудов семян, по нынешним ценам по 4 р. за пуд, надо на 68 руб. одних семян. Средний урожай пусть будет 100 пудов ячменя, по 2 р. пуд.—200 р. и 150 пудов соломы, по 20 к. пуд.—30 руб. Всего приход 230 р., расход на семена 68 р., чистый доход за труд 162 рубля.

2) Что бы засеять десятину картофеля надо 100 пудов семян по 1 р. 50 к за пуд.—150 р. Самый низкий урожай картофеля пусть будет сам 6 или 600 пудов по 1 рублю за пуд.—600 руб. Всего приход 600 р., расход 150 руб., чистый доход за труд—450 руб.

Это при низком урожае сам 6, а у нас бывало урожай картофеля сам 20 и больше.

Какая культура лучше окумачит крестьянский труд, пусть решит сам крестьянин и поделятся своим мнением через «Красную Печору».

Вечером, когда привозной хлеб дорог, отвязываться совсем от посева хлеба никто не предлагает, но надо все таки учесть выгоду посева картофеля, во 1-х как культуру, лучше окумачивающую крестьянский труд, во 2-х—как культуру, дающую пищу человеку и хороший корм для молочного скота и в 3-х—как культуру, улучшающую почву для последующих посевов ячменя.

А нынешний год, при отсутствии семян ячменя, картофель должен выручить нас из беды.

Агроном.

Испытание всхожести семян.

В нынешнем году крестьянам нашего уезда придется засеять поля и приусадебные участки или на их заборы.

Семена плохого качества могут оказать плохого качества, а семена из старых запасов могут быть и совсем не годными, потому что они или все были плесень и жидкой водой или в битый замок в масле или в масле.

Чтобы этого, чтобы не бросать напрасно землю негодных к посеву се-

мян, надо каждому хозяину проверить их годность.

Проверить всхожесть семян может как агроном так и каждый крестьянин, так как это дело простое.

Берут без выбора (юдрид) 100 шт. семян. Потом на обыкновенную тарелку расстилают тряпку смоченную водой и на тряпку раскладывают семена, после чего тарелку закрывают и оставляют в избе и следят, чтобы тряпка не высыхала, а

была постоянно влажной, но чтобы семена не плавали. Через несколько дней семена будут прорастать и хозяину надо только следить—сколько из 100 семян проросло. Если из 100 шт. прорастет 80 шт., то всхожесть у семян будет 80 процентов, а если прорастет 25 шт.,

это значит, что семена всхожие только на одну четверть и их сеять невыгодно. Для верности опыт можно повторить, но лучше всего дать проверить всхожесть семян агроному, у которого есть для этого приборы.

Агроном М.

По уезду.

Печоролес.

Для Печоролеса работают в районе Айова и Вис Вожа около 35 лошадей. До ближайшей деревни 36 верст. Приказчик Печоролеса посещает лесозаготовку очень редко и работающие бедняки—крестьяне с нетерпением ожидают его приезда, чтобы получить заработанные деньги и кунять хлеба. Но когда приказчик приезжает принимать лес, всегда оказывается, что у него нет денег. Да и условия найма слишком тяжелы для бедняков—платит Печоролес 6 р. с сотни вывезенных бревен.

Разве Печоролес нищий?

Д. С.

Бесхозяйственное имущество.

Весной 1926 года в с. Устьиже Галовской волости пароходом «Республика» оставлена тара мезенок в количестве 79 штук. В нашем районе заготовку тары производило Красноборское кредитное т. о. а принимал тару водтранспорт. Расчет был произведен и вся тара отправлена в Верхне-Печорский район за исключением забракованных 79 штук, неизвестно от кого принятых и почему-то выгруженных в Устьиже. Устьижемский сельсовет вынужден был поручить охранить государственное бесхозяйственное имущество инвалиду Сметанину. Последний до сего времени за охрану ничего не получал.

Просьба к хозяину указанной тары откликнуться, иначе она будет передана волостному крестьянину. Пред. Галовского ВПК-а Филищев.

Нужно подтянуться

В Кедвадомской волости слишком развита картежная игра и пьянство. Занимаются этим также учителя и волостные работники.

Совсем не обращается внимание на политико-просветительную работу и среди граждан создается мнение, что расход на избу читальню (50 р. в месяц)—даром выброшенные деньги: «Лучше бы, мол, такие суммы отменяли на дорожное строительство и т. д.»

Нелучается печальная картина из за такого отношения волостной интеллигенции к общественной работе.

Нужно одуматься, взяться за общественно—политическую работу, втянуть в нее массу, поднять авторитет избыв-читальни и тогда ни один гражданин не скажет, что изба читальня напрасно существующее учреждение. Селькор.

Пьяная избушка.

В с. Ижме, на гыселке Ягвы, на самом краю есть избушка «Калюш—Ашны». В этой избушке каждую ночь веселятся пьяная публика. Частенько бывают и служащие уездных учреждений. Хозяйка получает от продажи вбасу ежедневно рублей 20—25. На днях она приобрела для удовольствия посещающих гармонику за 80 руб. а также дает по 50 рублей оленеводам взаимы, несмотря на то, что источников дохода кроме квасоварения у нее нет.

Нужно на эту «избушку» обратить внимание.

Один из селькоров.

Волеисполнением меры принимались.

По поводу заметки «Чаш Вик спит» в № 11, Щельюрский волеисполком сообщает, что он обращался ко всем организациям и учреждениям волости с призывом о распределении среди бедноты заработков по грузоотправке.

До марта месяца с. г. через ВПК было отправлено в Устьижу и Щельюб до 95 грузовиков и в Ижму до 300 грузовиков.

В первую очередь были отправлены бедняки и нуждающийся слой населения. Из этого видно, что беднота не «сидит и ждет», а ездит и зарабатывает.

Что же касается того, что Касьян—Маш, отправлял свои подводы, Вязку совершенно не было известно.

Все подобные случаи нужно доводить до сведения Вика для их устранения.

Председатель Щельюрского ВПК-а

И. Ф и л и щ е в.

Объявление.

Доводятся до сведения всех застрахованных и инвалидов, что по понедельникам и четвергам в 1927—28 операционном году страховка не будет производиться никакие денежные выплаты.

Оповещение. Протокол комитета № 3 от 30 марта 27 г. Страховка.